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Необхідно зазначити, що проблематика досліджень повсякденності в Україні на даному етапі розвитку суспільства та історичної науки є 
різноманітною. Науковий доробок українських істориків з історії радянської повсякденності включає окремі статті або розділи монографій. Серед вчених, які 
торкалися у своїх працях даної проблеми, можна назвати В. Даниленка, О. Стяжкіну, М. Поповича, В. Кононенка, О. Рабенчука, О. Янковську. 
Антропологічно спрямованими є також дисертаційні дослідження І. Грідіної та О. Пенькової [3, с. 4]. 

Важливо зазначити, що значну цінність для дослідження історії повсякденності мають листи рядових українців до газет, керівників держави  й партій, 
де вони відверто говорили про справжнє життя, а не ілюзорне, пропаговане владою. Також не потрібно забувати, що невичерпним джерелом української 
народної історичної самосвідомості є, звичайно, наш самобутній фольклор з його багатством видів та жанрів. Досить часто саме фольклор фіксував 
справжнє ставлення українців до повсякденних проблем і спроб влади їх розв’язання. «На папері голо, а пам’ять народна зафіксувала все, що чи то боляче, 
чи радісно перейшло через неї», – писала професор К. Фролова про відомий трагічний розрив між офіційною (писаною історією) та народною історією, яка 
панувала у нашому суспільстві за доби тоталітаризму [9, с. 186]. 

Не варто також забувати про дослідження історії повсякденності у пострадянських і постсоціалістичних країнах (передусім, в Росії, Білорусії, Болгарії, 
Польщі). Науковці цих країн почали виокремлювати повсякденність як самостійний предмет дослідження ще наприкінці минулого століття [5]. 

Таким чином, згідно дослідження історії повсякденності можна зробити висновок що це новий прогресивний напрямок історичної науки, яким 
займаються як зарубіжні так і вітчизняні науковці. Кожне наукове дослідження наближає нас до оптимального розуміння сутті даної проблеми. Адже 
повсякденність, як засада будь-яких життєвих актів окремої людини й певної  культури, не може залишатися поза увагою сучасного інформаційного 
суспільства. 
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УКРАЇНСЬКЕ ПРАВОСЛАВ’Я ЯК ОБ’ЄКТ НАУКОВИХ ДОСЛІДЖЕНЬ 

 
У статті охарактеризовано стан дослідження українського православ’я у фаховій літературі, осмислено проблематику релігійно-культурного 

життя країни та західно-українського регіону. Увага надана також висвітленню авторами праць причин трансформацій релігійного світогляду 
українців. 

Ключові слова: православ’я, релігія, релігійне життя, релігійний світогляд, православна культура, суспільно-політичні обставини, фахові праці, 
джерела.  

В статье охарактеризовано состояние иследования украинского православия в специальной литературе, осмыслено проблематику 
религиозно-культурной жизни страны и западно-украинского региона. Обращено внимание освещению авторами работ причин трансформаций 
религиозного мировоззрения украинцев. 

Ключевые слова: православие, религия, религиозная жизнь, религиозное мировоззрение, православная культура, общественно-политические 
обстоятельства, специальные работы, источники. 

The article described the state of research of Ukrainian Orthodoxy in the professional literature, meaningful issues of religious and cultural life of the 
country and western Ukrainian region. Attention is also given coverage of authors papers causes transformation of the religious worldview of a Ukrainian. 

Keywords: Orthodoxy, religion, religious life, religious outlook, the Orthodox culture, socio-political circumstances, professional work, sources. 
 
Вивченню процесів в українському православ’ї присвячено історичні, політологічні, філософсько-соціологічні, релігієзнавчі, літературно-художні 

дослідження. Сучасний етап розвитку і утвердження суверенної України довів, що процеси, які відбуваються в українському православ'ї, є суттєвим 
компонентом суспільно-політичних тенденцій і саме цей аспект залишається ще недостатньо дослідженим.  

Праці, які вийшли друком, висвітлюють проблему переважно однобічно, звертаючи значну увагу, передусім, на канонічно-богословські розбіжності 
між православними церквами, їх ієрархами, майнові суперечки та конфлікти навколо розподілу культових споруд тощо. Спеціальних робіт, що торкаються 
досліджуваної проблеми, досить небагато і вони характеризуються розглядом її окремих аспектів і вміщені в основному в журнальних і газетних виданнях. 
Передусім слід назвати праці таких дослідників як В. Бондаренко [21-24], С. Головащенко [57-58], В. Єленський [66-68], А. Колодний [81-83], В. Марчук [90], 
В. Пащенко [104-106], М. Рибачук [110-111] та інші.  

Характеристика проблем українського православ'я на тлі суспільно-політичних процесів вимагає звернення до праць українських політологів, які 
досліджують різноманітні аспекти політичної системи в Україні, соціально-політичні, духовні, морально-етичні, психологічні  аспекти національного буття в 
сучасній українській державі. Серед них необхідно виділити роботи, авторами яких є І.Андрухів [4-5], С.Здіорук [71], Н.Карпачова [78], Л.Лук’яненко [87], 
О.Уткін [115]. 

Історичні аспекти життя українців і поширення на теренах України традиційної релігії у своїх розвідках аналізували О.Бажан [8],  М.Грушевський [59-
61], Є.Гринів [25], М.Брайчевський [29], М.Вівчарик [48], Ю.Данилюк [64], Ю.Кондуфор [70], А.Жуковський [75], В.Нічик [96-97], І.Огієнко [98-99], Н.Яковенко 
[118-119].  
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Значну увагу проблематиці дослідження приділили зарубіжні українські дослідники з Німеччини, Франції, Австралії, США і Канади, 
зокрема: І.Власовський [50-52], А.Камінський [76], С.Мудрий [93], І.Назарко [95], О.Пахльовська [103], М.Чубатий [116], В.Ярема [120] та інші вчені. 

Розвиток духовної спадщини України,  рівень церковного життя в країні та діяльність духовенства розглядали В.Бондаренко [21-24], Є.Кардош [77], 
П.Косуха [84-86], В.Любащенко [88-89], В.Мельник [92], І.Музичка [94], П.Панченко [100-101], І.Пославський [102], П.Саух [108], Н.Стоколос [114], Л.Шугаєва 
[117] та інші дослідники. 

Регіональні аспекти поширення й розвитку православ’я, зокрема на Волині та Рівненщині в історичному контексті, стан духовного життя регіону, 
діяльність духовенства Рівненської єпархії у своїх працях досить ґрунтовно постійно висвітлює Архієпископ Рівненський та Острозький Варфоломій [30-47], 
а також дослідники В.Александрович [1-2], О.Білявцева [11-17], М.Близняк [18], В.Борщевич [26-28], Ю.Візитів [49], І.Ворончук [53], Є.Годованюк [54], 
О.Годованюк [55-56], С.Жилюк [73-74], М.Ковальський [79], Д.Козак [80].   

Корисну та цікаву інформацію щодо православних традицій, функціонування православних монастирів у краї, просвітницької та місіонерської 
діяльності монахів і духовенства  знаходимо також у єпархіальних виданнях:  Рівненська єпархія [112], «Православне Полісся» [107], «Божа криничка» [20]. 

Важливе значення для нашого дослідження мала точка зору російських церковних і світських авторів, серед яких: А.Алов [3], С.Анісімов [6], В.Зоц [7], 
М.Безсонов [10], В.Блюмкін [19], П.Гуревич [62], В.Гуроян [63], П.Євдокімов [65], О.Єльчанінов [69], Є.Мединський [91], А.Ранович [109], І.Свенцицька [113], 
які становлять наукову цінність через наявність в них чималої кількості конкретного фактичного, а в окремих випадках і глибокого аналітичного матеріалу. 

Окрему корисну інформацію можна почерпнути і з електронних джерел, зокрема відповідних сайтів [121-128]. 
Віддаючи належне авторам, які вивчали зазначену проблематику, слід мати на увазі, що повноцінного дослідження проблем українського 

православ'я в контексті сучасних суспільно-політичних реалій на регіональному ґрунті на сьогодні ще не існує. Спеціального дослідження потребує аналіз 
динаміки і еволюції внутрішньо церковних процесів в умовах незалежної України. Відсутнє на сьогодні систематизоване видання щодо святинь Рівненської 
єпархії, яке могло б достойно представити західноукраїнську православну спадщину, місіонерську, просвітницьку діяльність місцевого духовенства. Такого 
рівня праця могла б вплинути на відродження та популяризацію православних традицій, які значно підняли б рівень морально-етичного, духовного життя 
краю та країни в цілому.  
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СПІВПРАЦЯ  МАЛОЇ АКАДЕМІЇ НАУК УКРАЇНИ (РІВНЕНСЬКА ФІЛІЯ)  ІЗ НАУКОВОЮ БІБЛІОТЕКОЮ РДГУ  
ПІД ЧАС ПРОВЕДЕННЯ ПЕРШОЇ ВСЕУКРАЇНСЬКОЇ ЛІТНЬОЇ ШКОЛИ МИСТЕЦТВОЗНАВСТВА   

 
У статті характеризується аналіз поняття «духовна культура» у працях вчених різних галузей знань, його значення для розвитку 

вітчизняної культури і виховання молоді на традиціях українського народу. Висвітлюється специфіка роботи Рівненської Малої академії наук 
учнівської молоді, її співпраця із науковою бібліотекою Рівненського державного гуманітарного університету під час проведення Першої 
Всеукраїнської літньої школи мистецтвознавства (2010 рік). 

Ключові слова: духовна культура, Мала академія наук, наукова бібліотека Рівненського державного гуманітарного університету, 
Перша Всеукраїнська літня школа мистецтвознавства. 

В статье охарактеризован анализ понятия «духовная культура» в роботах ученых разных отраслей знаний, его значение для развития 
отечественной культуры ы воспитания молодёжи в традициях украинского народа. Раскрывается специфика роботы Ровенской Малой 
академии наук ученической молодежи, её сотрудничество с научной библиотекой Ровенского государственного гуманитарного 
университета во время проведения Первой Всеукраинской летней школы искусствознания.  

Ключевые слова: духовная культуры, малая академия наук, научная библиотека Ровенского государственного гуманитарного 
университета, Первая Всеукраинская летняя школа искусствознания. 

The article characterized by analysis of the concept of «spiritual culture» in the writings of scientists from various fields of knowledge, its importance 
for the development of national culture and educating youth on the traditions of Ukrainian people. Elucidates the specificity of Rivne Junior Academy of 
Sciences of students, its cooperation with the Scientific Library of Rivne State Humanitarian University during the First Ukrainian Summer School of 
Art (2010). 

Key words: spiritual culture, Small Academy of Sciences, Library of  Rivne StateHumanitarian University, the First All-Ukrainian Summer School of 
Art. 

 
Початок третього тисячоліття, з його глобальними проблемами, вимагає від сучасної людини не стільки поінформованості, мобільного 

пізнання світу, скільки збагачення суспільства духовними цінностями. Саме це є джерелом розвитку духовної культури й самої особистості, 
внутрішньою її опорою, дозволяє творити необхідне, самодостатнє, цілісне духовне майбутнє.  

Звідси й тривіальна думка про те, що людина виступає головною дійовою особою всіх соціально-економічних і соціокультурних змін, 
проглядається вже як методологічна вимога: у трактуванні будь-якого явища виходити з духовного єства людини. 

Проте давно відома у світі ідея розвитку духовної культури індивіда є не просто відображенням тенденції розвитку суспільства, його 
переорентації на адекватні культурні (духовні) цінності, але й стимулює пошук способів і засобів розвитку духовної культури у єдності з 
пізнавальними, пошуковими, науково-дослідними процесами. Сучасне уявлення про процес розвитку духовної культури людини складається на 
основі багатьох важливих теоретичних і експериментальних досліджень.  

Духовний розвиток особистості сьогодні є проблемою загальнонаціонального значення. Майбутнє України залежить від того рівня 
духовності, доброти, уваги, турботи, захищеності, любові, який отримає від дорослих молоде покоління. Без сумнівів, що тільки високодуховна і 
високоморальна людина може з повною віддачею працювати на благо і процвітання України. 

У наш час ще залишається відкритим і одним із найбільш актуальних питання духовної культури особистості. І якщо ми хочемо 
ідентифікувати себе із цивілізованими країнами, то повинні усвідомити, що без його вирішення подальший суспільний розвиток стає неможливим. 
Вже чимало разів упродовж усієї вітчизняної історії доводилося переконуватися, що переважна більшість позитивних намірів і починань часто не 
здійснювалися через бездуховність людей, або низький її рівень і гальмувалися саме через цей фактор.  

Увагу у контексті зазначеного привернуло дослідження Г. Ситника, в якому автор наголошує, що розвиток духовності народу і його 
перспективи, становлення державності України має базуватися «на гармонійному поєднанні «загальнолюдських» та специфічних національних 
цінностей України» [16, с. 373-374].  

На характеристику проблем розвитку духовної культури в Україні спрямована праця В. Андрущенка, Л. Губерського та М. Михальченка [9]. У 
ній також висвітлюються та аналізуються проблеми взаємозв’язку культури, ідеології та особистості як суспільних феноменів. Цікаву критичну 
інформацію щодо морального виховання молоді, розуміння поняття «культура» та її стану на вітчизняному просторі знаходимо у розвідці Л. Мороз 
і Б. Воронкової [10]. В. Бех у своєму доробку аналізує рівень гуманітарного розвитку країни, визначає роль внутрішньої політики держави у 
сучасному глобалізованому світі [2]. Аналогічну проблематику висвітлює й В. Кононенко [8]. Сутність основних духовних пріоритетів студентської 
молоді аналізує Т. Артемонова [1].  

Опрацювання фахової літератури та власний практичний досвід дозволяють стверджувати, що духовність – це творча спрямованість, 
наснага, енергія людини. Зважаючи на те, що особистість має право на самостійність, індивідуальність зазначимо, що для пробудження і 
подальшого духовного розвитку індивіда потрібно створити відповідні умови. І питання це – надзвичайно важливе, оскільки духовність визначає 
спрямованість усіх розумових, емоційно-чуттєвих, вольових якостей людини, її здатність до самоусвідомлення себе, як особистості. 
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